

体育



■陈盈骏

2021-2022赛季CBA联赛常规赛已接近尾声，排名靠前的队伍已在为即将到来的季后赛做最后准备。南粤三支球队中，广东、深圳已先后锁定季后赛席位，广州龙狮距离季后赛也只差一场胜利。本赛季，三支球队均展现出了自己的特点，按照这个势头，今年很可能是广东篮球在CBA迎来突破的赛季。如果南粤三强同时杀入八强，那画面应该会很美。

■新快报记者 高京

陈盈骏爆助推龙狮

上赛季，广州龙狮在郭士强的率领下，在最后一轮才惊险晋级季后赛。一年之后，球队重整旗鼓，一直保持着不错的战绩，排名也始终位列积分榜前八位。只是在上周，龙狮遇到了一些波折，一度遭遇四连败。原本比较明朗的局势，瞬间又变得模糊起来。

好在队伍及时纠错，上轮与广东队的德比战，龙狮众将打出了极高水准，时隔9年再次战胜“老大哥”。这场胜利也为龙狮冲击季后赛增添了重量级砝码。

在这场关键的胜利中，龙狮核心陈盈骏拿到全场最高的43分，他在外线16次出手命中9球，几乎凭借一己之力拿下了比赛。

此前几场，陈盈骏的低迷是球队连败的重要原因，能够及时调整状态，更彰显这名控卫的成熟。主帅郭士强就表示，陈盈骏对于全队非常重要，后卫处理球合理的话，全队就会做得更合理。

“我们前几场的状态确实不太好，

CBA常规赛接近尾声 南粤三强有望携手进八强



■陈盈骏(中)
对于全队非常
重要，他的状
态将直接影
响龙狮队的
成绩。
新华社资料图

主要是进攻选择机会的观察和处理球。我一直强调我们是一支年轻的队伍，能力和经验与对手有差距，但即便是输掉比赛，大家的拼搏作风和韧劲都不能输给对手。”郭士强说。

陈盈骏则透露，教练组这几天对他有很多鼓励，就是希望他在场上能更加果断。面对广东队也没有想那么多，就是在防守上尽自己最大努力，进攻上串联好球队，是自己的机会就果断出手。

其实在两队上一次碰面时，广东队主帅杜锋就为龙狮送上了溢美之词：“广州队自从郭士强接手后，这两年从一支鱼腩变成有竞争力的球队，郭指导把这个队打造得越来越出色。上赛季交手，就感受到了龙狮的不同。这赛季他们的年轻球员都有一个很大的提升。”

常规赛最终排名是关键

目前，广州队在常规赛阶段还剩4场比赛，球队将分别对阵福建(2场)、深圳(2场)，只要再胜一场，队伍就将锁定

季后赛名额。今天下午3时30分对阵已无缘季后赛的福建男篮，就是龙狮实现赛季目标的最好机会。

说起来，南粤三队第一次携手进入季后赛还是在2017-2018赛季。当年广州与深圳在首轮便完成相遇，结果深圳男篮以总比分2:0拿到胜利，而广东队在那一年止步半决赛。

到了上赛季，三支球队再次杀入季后赛，结果深圳、广州均在首轮折戟，广东队则拿到了总冠军。本赛季，南粤的三支队伍的表现再次展现了广东篮球的底蕴和力量。

需要注意的是，南粤三强在历史上还从未一同晋级八强，今年倒是一个实现突破的机会。

虽然广东队目前的排名与以往相比有所下滑，但队伍目前正处于调整的过程中。即便无缘常规赛前四，但到了季后赛球队的阵容会慢慢完整，届时队伍会迸发出强大能量，进入八强只是“起步价”。

深圳队拥有萨林杰和布克两名外援，再加上沈梓捷的发挥日益稳定，队内的化学反应越来越好。如果该队的替补球员能够帮主力分担更多，那么深圳队杀入八强也是大概率事件。

只有广州龙狮面临的困难多一些。首先在队史上，球队从未晋级八强，在季后赛的作战经验也非常少。其次队伍比较年轻，队内缺乏一名可以稳住阵脚的老将。

但到目前为止，广州龙狮被外界认为是赛季进步最快的队伍，队伍很可能以历史最佳战绩和最佳排名晋级季后赛。在郭士强的率领下，球队的提升肉眼可见，全队的执行力和球员个人能力都具备在更高舞台展现的可能性。若是最终能以前八的身份结束常规赛，那么龙狮通过12进8淘汰赛晋级的可能性就会增大许多。

如果今年南粤三队能够携手晋级八强，那对于广东篮球未来的发展，将是一个极好的助推。

807球是不是历史射手王？ 无所谓，C罗的目标是打进世界杯

新快报讯 记者王敌报道 上周末，在英超第29轮比赛中，曼联在主场3:2战胜热刺，葡萄牙球星C罗上演了“帽子戏法”。凭借这3个进球，C罗的职业生涯总进球数达到了807个。这是不是足坛历史射手王？不知道，但对C罗来说，他的首要目标是帮助葡萄牙队打进世界杯决赛圈。

历史射手王早晚都是他的

这是C罗职业生涯的第59顶“帽子”，而他上一次代表曼联“戴帽”还要追溯到2008年1月。换言之，C罗时隔14年再度为曼联上演连进三球，这也是英超历史上间隔时间最长的“帽子戏法”。

凭借这3个进球，C罗不仅帮助曼联战胜了热刺，占据了欧冠资格争夺的主动权，同时也把自己的职业生涯进球数刷新到了807个。有媒体表示，这个数据已经超越了捷克传奇射手约瑟夫·比坎(805球)，即C罗已经是历史射手

王了。不过后来，按照捷克足协提供的数据，比坎的总进球数应该是821个。

对C罗来说，无论807个进球够不够得上历史射手王，他都还有时间继续提升数据。以C罗目前的状态来看，历史射手王早晚都是他的。如果一切乐观的话，C罗在本赛季结束前就有希望摘王。

职业生涯至今，C罗效力过葡萄牙体育、曼彻斯特联、皇家马德里和尤文图斯四支俱乐部，其中他在曼联、皇马和尤文都打进超过100球。具体数据为：曼联323场136球、皇马438场450球、尤文134场101球、葡体31场5球。另外，C罗还在葡萄牙国家队出场184次，打进115球。

最后一次参加世界杯的机会

当然，曼联本赛季的争冠希望已然不大。接下来，C罗要把注意力转向世界杯预选赛的欧洲区附加赛。根据最新的欧洲区附加赛规则，葡萄牙队需要



再连胜两场才能搭上世界杯的末班车。在分组抽签中，葡萄牙队的签运不佳，和意大利队分在了一起。也就是说，葡萄牙队和意大利队两大豪强，肯定会有一支球队无缘年底卡塔尔世界杯。

毫无疑问，这将是37岁的C罗最后

一次参加世界杯。如果预选赛折戟沉沙，那么他的国家队生涯随时可能画上句号。在老对手梅西已经拿到了世界杯决赛圈入场券的情况下，C罗肯定不想缺席。因为只有这样，延续了十多年的“梅罗大戏”才能有圆满落幕的机会。